

સુપ્રભાતમ્ સુરેષા પ્રા. ભટ્ટ

99789-26251 લડે નેતાઓ, સત્તા-મેદાને ઝોમાં મંદિરનો ખો... સંતો બિચારા, સત્તાની શોરતે બને છે પ્યાદાં

ચિંતન સદગુરુ ઝોસા કીજીયે, તુરત દિખાવે સાર, પાર ઉતારે પલક મેં, દર્પન દે દાતાર ઉપરોક્ત સાખી કહત કઠીરામાંથી લેવામાં આવેલ છે.

- સુવિચાર ● યુદ્ધ માનવીના હૃદયમાંથી શરૂ થાય છે અને આપણે સૌએ ત્યાંથી જ યુદ્ધના બુદ્ધિનું કાર્ય શરૂ કરવાનું છે - સુનેસ્કોનો ખતપત્ર

બોધકશ્યા તમીલનાડુના મદ્રાસમાં એક કોલેજના બીજા વર્ષમાં ગણિત વિષય સાથે બી.એસ.સી. કરતા વિદ્યાર્થી પાસે ફી ભરવાના પૈસા ન હતા.

ઉંમરના આખરી તબક્કામાં જે સમજણ આવે છે એ જીવનમાં સમયસર લાધી જાય તો શરીરરૂપી આ ઘર ખાલી કરતાં સમયે હૃદયના ખોરડે નિરાંત અનુભવી શકાય

આપણી દ્રષ્ટિ સૂક્ષ્મતા વાંચી શકતી હોય... મન પર ના પડળો વીંધીને હૃદય સંવેદન અનુભવી શકતું હોય અને આપણી બુદ્ધિ આપણને એમ કરવામાં મદદરૂપ થતી હોય તો આપણી આસપાસની જ દુનિયામાં બનતી રહેતી અનેક નાની-મોટી બાબતો આપણા વિચાર તંત્રને સુષુપ્ત થવા દેતી નથી.

અભીનવ-ગુલાલ મમતા રાવલ

દરેક વ્યક્તિ પાસે એક-એક મહાભારત ગ્રંથ જેવું ભાવું એના જલ્દનમાં સચવાયેલું પડ્યું છે. કેટલાક એને ઘરબીને જુએ છે કેટલાક સમયાંતરે જૂના પાનાં ઊથલાવીને વાંચતા રહે છે. સારા-નરસા સંસ્મરણો વાગોળવા માટે પણ મનોબાળની જરૂર પડે છે. જે વીતી ચૂક્યું છે, એની ખાટી-મીઠી યાદ મનને અજબો આપી શકે છે.

એક પછી એક ગડકરી બાણ મારે છે કરે છે દાયલ, હૃદય પર પાણ મારે છે કાઢે છે ઘાણ શિરત્તની, ભાગવતજી ઠાલે - કરે દિગ્દર્શી નિવેદન, ટોણા મારે છે... એક પછી એક ગડકરી બાણ મારે છે કરે છે દાયલ, હૃદય પર પાણ મારે છે કાઢે છે ઘાણ શિરત્તની, ભાગવતજી ઠાલે - કરે દિગ્દર્શી નિવેદન, ટોણા મારે છે... એક પછી એક ગડકરી બાણ મારે છે કરે છે દાયલ, હૃદય પર પાણ મારે છે કાઢે છે ઘાણ શિરત્તની, ભાગવતજી ઠાલે - કરે દિગ્દર્શી નિવેદન, ટોણા મારે છે...

કોંગ્રેસનો કુકબાટ ભાજપને ફળશે

લોકસભાની ચૂંટણીમાં પડધમ ગાળી રહ્યાં છે ત્યારે ચારે બાજુથી ઘેરાયેલ શાસક પાર્ટી માટે રાખમાંતી બેઠી થઈ રહેલી કોંગ્રેસ દરેક રાજ્યમાં પડકાર સરજી રહી છે. રાહુલ ગાંધી વિશેના કટાક્ષોમાં ઓટ આવી છે. હવે કોઈ એમને 'પપ્પુ' કહેવાની હિંમત કરી શકે એમ નથી.

તંગીસ્થાનેથી...

અચક્રતા નથી એ આ કાર્યક્રમનું મહત્વ દર્શાવે છે. 'વાતાસુષ્ટિ' ના સંચાલકો આ તો કરવા માંગે છે. વધારામાં તેઓ પરિસ્વાદ, જાણીતા વાત્કારો સાથે પ્રશ્નોત્તરી, વાર્તાવિખન, આસ્વાદલેખન અને અનુવાદલેખનનાં વક્રોપ કરવાની પણ નેમ રાખે છે.



મનના ઉમંગો રણદોક પરમાર

વસંતઋતુ અને એલર્જી

વસંતની શરૂઆત થઈ રહી છે. વાતાવરણમાં ઠંડી ઓછી થઈ રહી છે. સૂર્યદેવ પોતાનો પ્રભાવ બતાવવાનું શરૂ કરી રહ્યા છે. વસંત એટલે શિયાળા અને ઉનાળાની મિશ્ર ઋતુ. જ્યારે મિશ્ર ઋતુ આવે અથવા તો આયુર્વેદ મુજબ ઋતુ સંધી કાળ આવે ત્યારે વ્યાધિઓ થવાની સંભાવનાઓ વધુ પ્રબળ બને છે.

કોઈને મદદ કરવાની હરિકાઈમાં દોડજો છૂટી જશે

વાત છે પરદેશની. નવ-દસ વર્ષનો એક વિદ્યાર્થી ઘેરથી શાળાએ જતાં પોતાની સાથે દંકતર ઉપરાંત બીજી એક થેલી લઈ જતો. એ થેલીમાં દૂધપેસ્ટ, દૂધબ્રસ, કાંસકા, સાબુ વગેરે પરચૂરણ સામાન્ય રાખતો. શાળાના સમય કરતાં વહેલો ઘેરની નીકળે. ઘરે ઘરે જઈને જ આ વસ્તુઓ વચે. સમય થાય એટલે શાળાએ જાય. સાંજે શાળા છૂટે એટલે ફરીથી સામાન વેચવા જાય અને રાત્રે મકો મોકી ઘરે પાછો ફરે. આ એની રાજવી દિનચર્યા હતી.



લાક્ષ્મીનો મેળો રસિક પાણંદ

પહેલું સુખ તે જાતે નવડાં

એલર્જી કોને થઈ શકે? કોઈ પણ વ્યક્તિને કોઈ પણ સમયે એલર્જી થઈ શકે. એલર્જીના કોઈ ધારાધોરણો નથી. ૨૦ વર્ષની ઉંમર સુધી કઈ જ ના હોય અને પછી અચાનક એલર્જી શરૂ થાય એવું પણ બને.

અતિથિ દેવો ભવ

'અતિથિ દેવો ભવ' કહીને આપણી સંસ્કૃતિએ આપણને આ વાતની દીક્ષા આપી છે. અતિથિ એટલે આપણો ઓલખીતો નહીં પરંતુ અનાયાસે આપણે ત્યાં આવી શકેલો. ભૂખ્યાને ભોજન કરાવવાની આપણી પરંપરા જગ વિખ્યાત છે. અન્નદાન એ બહુ મોટું પુણ્યનું કામ છે. કાગડા, કૂતરા, ગાય, કબૂતર, વગેરે બધા જ જીવોનો આપણા અન્નમાં ભાગ છે એમ આપણા શાસ્ત્રકારોએ કહ્યું છે તે ખોટું નથી...